



財團法人臺灣更生保護會南投分會【新聞稿】

連絡人：專員何偉經

連絡電話：049-2243570

e-mail：howechi@yahoo.com.tw

司法保護永續造福弱勢族群 南投縣愛心醫療聯盟 十年愛心不間斷

臺灣南投地方檢察署為協助更生人、犯罪被害人與其他弱勢家庭暨其家庭成員的就醫問題，自 100 年開始即結合南投縣政府、南投縣醫師公會、南投縣中醫師公會及南投縣牙醫師公會共同簽署備忘錄，成立「南投縣愛心醫療聯盟」，發放愛心醫療卡給弱勢家庭，以透過減免掛號費方式，並對無健保身分者依個別境遇斟酌優惠醫療費用。由臺灣更生保護會南投分會、犯罪被害人保護協會臺灣南投分會、南投縣政府社會處及南投家扶中心承辦相關業務，協助弱勢族群受到優惠醫療照顧。

「南投縣愛心醫療聯盟」於民國 100 年 5 月 1 日簽約成立，試行 2 年，績效良好，分別於 103 年、106 年續約繼續執行，前次實施期限將於 110 年 4 月 30 日到期。南投縣總計有 227 間西醫診所、79 間中醫診所、97 間牙醫診所，大型醫院亦有 7 間，除公立醫院受限於政府財產外，南投縣將近有 9 成診所及醫院均加入愛心醫療聯盟。截至 110 年 4 月 20 日為止，臺灣更生保護會南投分會共發放 558 張愛心醫療卡，協助 898 個貧困更生人及其家人，犯罪被害人保護協會臺灣南投分會共發放 288 張愛心醫療卡，協助 927 位犯罪被害人或其家人，南投家扶中心共發放 657 張愛心醫療卡，協助 2,230 個弱勢家庭，合計共協助 1,503 個家庭 4,055 人，以健保署統計的國人每年平均看診數為 20 次計算，10 年來愛心醫療聯盟協助弱勢家庭節省的掛號費達新台幣 8,110,000 元，績效卓著。

臺灣南投地方檢察署張曉雯檢察長為了繼續協助更生人、犯罪被害人與其他弱勢家庭暨其家庭成員的就醫問題，4 月 27 日特地邀請南投縣政府林明溱縣長、

南投縣醫師公會洪一敬理事長、南投縣中醫師公會張原彰理事長、南投縣牙醫師公會李泰憲理事長共同到南投地檢署，就「南投縣愛心醫療聯盟」執行成果報告，並簽訂備忘錄繼續延續愛心。林縣長致詞時表示，做愛心要即時，隨時隨地隨處可作，也謝謝各醫師公會對南投縣民的照顧；汪召集人則提到：10年前擔任更生保會護主委時，由於其本身是醫師，就先從醫師公會對更生人的照顧做起，漸漸地邀請中醫師公會、牙醫師公會共同加入，並將服務對象擴及犯罪被害人或其家屬，使南投縣成立全國第一個照顧弱勢的醫療聯盟，今年更將服務效期一次延長至6年，使醫界愛心更持久。此次張檢察長以實際行動，橫向連結地方政府和各醫師公會，共同照顧弱勢族群，讓他們先從照顧好自己的身體開始，免於受到疾病的困擾，進而再配合就業媒合、急難救助、創業貸款、助學獎學金之發放等措施，讓弱勢族群都能靠自己力量穩定家庭，有了安定生活，才能遠離外界不當的誘惑，使得社會更加安定祥和。



